

春节期间保安全、保供应、保开业，全市几十万餐饮从业者齐动员——

“泉”心“泉”意开门迎接八方客

春节将至，为了让八方留泉、来泉的客人在烟火泉州城里，不仅玩得好，更能吃得放心、舒心、开心，泉州用实际行动提出“保安全、保供应、保开业”——“三保”承诺。

泉州市商务局提前启动服务专班，在全市商务领域守好安全关，牵头部署组织安全检查，确保每个整改项目落实到人；部署启动保障护航工作，增加外调生猪、蛋蔬供应，确保“菜篮子”量足价稳。值得一提的是，全市已有超两千家餐饮商家响应“春节不打烊”倡议，作出诚信服务承诺。

□融媒体记者王宇静 通讯员叶冠庆 施纯洲 文/图

保安全 “挑刺”督导落实责任

“这件杂物马上搬走”“这里的安全指示牌缺了一角，请立即更换”“看一下灭火器是否还在有效期”……

2月初，市商务局兵分多路，由局领导挂帅带队对全市商务领域安全生产工作进行实地督导。入商超货物仓库，进餐饮后厨，到农贸市场卸货点……督导组以“挑刺”“找茬”的方式重点检查商场超市、住宿餐饮场所、农产品批发市场、农贸市场等生产场所。检查内容包括：企业是否建

立完善的安全生产管理制度、值班值守制度；现场抽查消防设施配备、消防应急演练开展及员工掌握应急处置措施等情况。督导现场共发现41条问题隐患，当场督促整改11处，要求企业按整改清单开展彻底自查，并由负责人当场签字负责。

“‘安全’是所有工作的基础前提。我们要365天，时时将‘安全’二字烙在所有商务从业者头脑里，即时贯彻到行动上。”市商务局局长张小红说。

保供应 多方护航拎稳“菜篮子”

立春时节，春雨蒙蒙的近午时分，刚刚改造升级的中心市区东街菜市场里依然人来人往。林阿姨在一楼买了五斤三层肉准备炸醋肉，从二楼海鲜区拎回了一斤大海虾。“一斤三层肉十几块，大个头海虾一斤五六十元。”她说，今年的年货较往年明显便宜多了。

泉州鲤城市场服务发展有限公司相关负责人蔡伟强说，东街菜市场去年11月刚完成改造。为了提升商贩的服务水平，他们创新推出“千分制评比办法”，将量化评分与租金及经营位置挂钩。

东街菜市场仅是泉州“卷”服务、“拼”供应的前沿窗口之一。市商务局相关负责人介绍，根据分析，估计春节前

后全市副食品消费人口有730万至750万人。为做好、做优春节保供工作，根据部署，泉州最近每日增加从南平、三明、龙岩等地调入生猪800头至1000头，从龙岩、江西等地调入冷鲜猪肉4吨至5吨，提高市场供应量；组织福建禾恒蔬菜批发市场每日从云南、海南等地调入蔬菜超1800吨，丰富蔬菜品类；每日从外地市调入鸡蛋200吨，确保全市鸡蛋供应充裕，维稳批发价。

“我们从去年年底便加大对生活必需品企业的日常监测。”该负责人介绍说，实行节日肉蛋菜市场供应情况每日一报，并与全市127个省、市两级“菜篮子”基地签订市场供应保障协议，全力确保“保供”工作万无一失。



节前市场供应充足，图为东街菜市场一角。

保开业 超两千家餐饮企业承诺不打烊

“太好吃了，再来一碗。”听到游客的赞美，后城面线糊店的赖大姐笑盈盈地往碗里多放了几块“好料”。“今年春节不打烊，签了承诺书了。”赖大姐说。

新年伊始，各地纷纷响应市商务部门提出的“春节不打烊，美食不下线”倡议。从除夕至正月初三，仅鲤城区就有超600家餐饮企业承诺开门迎客。“全市承诺不打烊的餐饮商家已超两千家。”市商务局相关负责人介绍说，除了线下开门迎客来，线上也及时推送各类与“泉州美食”相关的视频、文图，让来泉过年的客人随时随地吃到地道的山海“好料”。

此外，正月初三至初九，鲤城区还将泉州古城德济门遗址广场举办“城南庙会·烟火家味”美食活动。据悉，春节期间各地美食及促消费活动将达82场。全市各大酒店、餐饮企业围绕团圆宴、年夜饭还将开展百场以上促销活动。

“平常来消费时大多陪客人，过年时陪

的是家人，我们愿意提供‘亲友价’”。泉州市餐饮烹饪行业协会会长、鲤酒佳宴（华宴）相关负责人刘树文说，作为本土餐饮行业代表，他们在保持常态化烹饪水平及优质服务基础上，更强调年夜宴的物美价廉。

为了全面提升服务水平，包括餐饮烹饪行业协会在内的泉州市名厨协会、泉州风味小吃同业公会、泉州外烩餐饮行业协会、泉州市老字号企业协会联名，向全市几十万餐饮从业者发布“诚信自律经营倡议书”，发出诚信经营、文明服务、真本实料、安全守护的共同承诺。刘树文说，针对外地游客，特别是北方客人对于海鲜价格不敏感的情况，近期还将推出补充建议，在明码标价的前提下，进一步规范报价服务，避免产生消费误会。

唯有爱和美食不可辜负。春节来临之际，世遗之城已备好充足的山海“泉州味道”，以温暖居家的“阮厝人”，迎接归乡的游子，更打动所有远道而来的游客们。

金融监管总局规范贷款管理 明确贷款期限用途

本报讯 日前，金融监管总局发布《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》，7月1日起施行。“三个办法”合理拓宽了固定资产贷款和流动资金贷款的用途及贷款对象范围，明确了贷款期限要求，进一步强化信贷风险管理。

在贷款期限方面，“三个办法”明确，固定资产贷款期限一般不超过十年。确需办理期限超过十年贷款的，应由借款人总行负责审批，或根据实际情况审慎授权相应层级负责审批。流动资金贷款期限原则上不超过三年，对经营现金流回收周期较长的，最长不超过五年。个人消费贷款期限不得超过五年。个人经营贷款期限一般不超过五年，对于贷款用途对应的经营现金流回收周期较长的，最长不超过十年。国家有关部门对于房地产贷款、个人住房贷款、个人助学贷款、汽车贷款等的贷款期限另有规定的，继续执行相关规定。

在贷款用途方面，该负责人表示，“三个办法”合理拓宽固定资产贷款和流动资金贷款的用途及贷款对象范围，对专利权、著作权等知识产权以及采矿权等其他无形资产办理的贷款，可根据贷款项目的业务特征、运行模式等参照《固定资产贷款管理办法》执行，或适用《流动资金贷款管理办法》。同时，《流动资金贷款管理办法》明确，流动资金贷款不得用于股东分红，不得用于金融增资、固定资产、股权等投资，不得用于国家禁止生产、经营的领域和用途。

在贷款流程上，“三个办法”也进行了优化。包括对于小微企业流动资金贷款及二十万元以下个人贷款，在非现场调查可有效核实相关信息真实性的前提下，可简化或不再进行现场实地调查。对于金额不超过二十万元人民币的个人贷款，可通过电子银行渠道进行签订。

在防控资金挪用方面，“三个办法”明确借款人应在合同中与借款人约定，借款人出现未按约定用途使用贷款等情形时，如个人经营贷被挪用于房地产领域等，借款人应承担的违约责任，以及借款人可采取的提前收回贷款、调整贷款支付方式、调整贷款利率、收取罚息、压降授信额度、停止或中止贷款发放等措施，并追究相应法律责任。

同时，“三个办法”优化调整了受托支付金额标准，与当前我国经济发展水平相适应。适度延长固定资产贷款受托支付时限，满足相关合理需求。增加借款人紧急用款相关规定，提高受托支付灵活性。（中证）

龙腾贺春 住福家

移动小福包 智慧生活一站全包

中国移动 5G+

龙腾贺春 移动送福

30元月 娱乐小福包 (组网版)
千兆提速包
千兆双频路由器
VIP影视
电竞游戏提速
(合约期24个月)

30元月 看家小福包 (安防版)
千兆提速包
千兆双频路由器
家庭安防融合包
电竞游戏提速
(合约期24个月)

30元月 康养小福包 (健康版)
千兆提速包
康养服务包
康养硬件
电竞游戏提速
(合约期24个月)

50元月 通信小福包 (娱乐版)
千兆提速包
千兆双频路由器
VIP影视
家庭安防融合包
电竞游戏提速
(合约期24个月)

80元月 家庭小福包 (FTTR版)
千兆提速包
10G国内通用流量
FTTR光网关
光路由
电竞游戏提速
(合约期24个月)

备注:1.合约生效期内，须承诺在线，办理过户、销户、携号转网、取消营销活动等均视为违约。若违约，应遵守《客户服务协议》要求，并缴纳相应违约金。娱乐小福包（组网版）、家庭小福包（FTTR版）违约金为【10元*剩余合约月数】；看家小福包（安防版）、康养小福包（健康版）违约金为【20元*剩余合约月数】；通信小福包（娱乐版）违约金为【25元*剩余合约月数】。2.以上未特殊注明的国内不含港澳台地区。3.本广告不构成要约，更多具体套餐及优惠活动办理及取消细则详询10086或泉州移动营业厅。

广告 我们百分努力 只为您10分满意

中国移动泉州分公司向全市人民拜年啦，祝大家新春快乐，阖家幸福！

心级服务
让爱连接